
NSSE 2020 - Academic Advising - Help with Academic Goals 
and Future Plans 
 
NSSE Question: How much have each of the following helped you develop your academic goals and future plans? 
 

NSSE Item First-Year CSUMB Student Responses  
Very much + Quite a bit % 

Senior CSUMB Student Responses 
Very much + Quite a bit % 

Academic advisor, faculty, or staff assigned to 
advise you 

47% 53% 

Academic advisor(s) available to any student 37% 30% 

Faculty or instructor(s) not assigned to advise 
you 

26% 35% 

Online advising system (degree progress 
report, etc.) 

20% 29% 

Website, catalog, or other published sources 26% 34% 

Student services staff (career services, 
academic support, Trio, etc.) 

30% 23% 

Success or academic coach 19% 16% 

Peer advisor or mentor 30% 24% 

Friends or other students 61% 59% 

Family members 63% 56% 

 
 


